

Előfizetési árak:
 helyben, vagy postán küldve:
 Egész évre . . . 10 frt — kr.
 Félévre . . . 5 » — »
 Negyedévre . . . 2 » 50 »
 Egy hónapra . . . 1 » — »
Egyes szám 4 kr.

A lap szellemi részét illető minden közlemény a szerkesztőségbe (Főúter 1828. sz.) barmintre küldendő.

Előfizetési helyben:
 Telegdi K. Lajos könyvkereskedésében és a kiadóhivatalban. (Főúter 1828. sz. alatt.)

DEBRECZEN

A DEBRECZENI ÉS VIDÉKI FÜGGETLENSÉGI PÁRT KÖZLÖNYE.

MEGJELEN NAPONKINT PÉNTEK ÉS VASARNAP KIVÉTELEVEL.

Hirdetési díj:

Nagy hasznosított sorokról 5 kr. Nagybott terjedelmű a többzetű hirdetések a kiadó szerint jutányos áron vételnek fel. Helyezési díj minden külön bejelölés nélkül 30 kr.

Hirdetést vagy reklámot magában foglaló újdonság sora 30 kr.

Nyitási közlemények minden példát sora 30 krajczár.

Hirdetések felvételnek a szerkesztőségben és kiadóhivatalban. Főúter 1828. sz. alatt.)

Kéziratok nem adóznak vissza.

Az ipar és a közönség.

Mit tegyen a fogyasztó közönség az iparfejlesztés érdekében?

Ezt a kérdést sürűn szellőztetik a nélkül, hogy feleletet tudnának reá adni és minden eszközhöz kezdenek folyamodni anélkül, hogy az egyedül helyes utat megtalálnák. Nagy a zavartság e részben, nincsenek tisztázva az eszmék s azért nem is lehet várni, hogy az iparvédelmi mozgalomnak hamarosan eredménye legyen.

Pedig azért legkevésbé sem szabad lemondanunk e kérdésről, mert anig Magyarország fel nincsen támasztva az a közszellem, mely az iparérdekeket nemzeti létérdekeknek ismeri el, amig a magyar közönséget át nem hatja az a meggyőződés, hogy amit az ipar érdekében tesz, a saját és des mindnyájunk érdekében cselekszi, nem lehet azt várni, hogy a hazai iparczikkek teljesen kiszorítsák a külföldieket.

Ez pedig nem egy, se nem két hónap műve; ezt csak apródonként lehet elérni, lépésről-lépésre hódítván a tért, külön meggyőzvé minden egyes embert az iparpártolás fontosságáról és szükségességéről, mert csak akkor koronázza a fáradozásokat siker, ha egytől-egyig e hazának minden fia megteszi kötelességét.

Hogy pedig mindenkinek minél könnyebb legyen e kötelesség teljesítése, nem szabad felállítanunk merev határfalakat, melyeket átlépni tilos; ugy kell az átalakulást eszközölni, az iparossági szellemet felébreszteni, hogy azok, kik eddig ebből vagy abból az okból egyáltalán nem reflektáltak a hazai iparra, észrevétlenül benne találják magukat a mozgalomban s buzgó apostolai legyenek annak.

Leghatalmasabb elősegítője a hazai ipar versenyképességétételenek a diva. Néhány ember felkarol valamit s mivel az új, a többiek utána mennek s megteremtnek egy oly irányt, oly áramlatot, melyet csak hamar mindenki követ. Így hozza ezt már magával az emberi természet.

mészét, a hiúság, a hátramaradni nem akarás, stb.

Az iparossági szellemhez vezető ut első mértföldje a diva nevet kell, hogy viselje. Meg kell kezdenünk a hazai ipart pártolni, hogy a közönség utánunk pártolja azt divatból s mikor már ez az iparpártolási diva általános lesz, oda kell hatnunk, hogy ki ne zökkenjen ebből a divatból s belássa, miszerint az saját előnyére is szolgál.

Ez irányban mindenesetre a magyar főurakat illeti a kezdeményezés, az előjárás. A főnemesség nálunk olyan tényező, mely gazdagságnak, tekintélynek és tisztelgetnek örvend s csak meg kell indítania a helyes irányu tevékenységet, mindenfelé követőkre fog találni. Főuraink tetemes összeget költenek el évenként olyan luxustárgyakra, melyeknek ára idegen mesteremberek keze közé szivárogo, szóval évenként milliókkal szegényítik az országot, mert a pénz, melyet egyszer külföldre menni engedünk, egykönnyen nem édesgethető vissza onnét.

Ha főuraink hazafiak akarnak lenni, nem fognak habozni, hogy a magyar ipart pártolják, hazai készítményeket vegyenek, habár azok ma még nem állanak is a tőkély azon fokán, melyen a külföldi cikkek. Mi nem ringajuk magunkat illúziókban iparunk tökéletessége iránt; tudjuk, hogy a francia szőnyegeket, ruhakelméket, selyemruhákat, a külföldi díszműveket stb távolról sem vagyunk képesek egyelőállítani, ahogy azok a párisi iparosok műterméit díszítik. Amde azt is tudjuk, hogy akármennyire messze állunk is némely iparágban a tökéletességtől, pár év alatt képesek vagyunk utóérni a külföldet és lépést haladni azzal, ha nem hiányzanak eszközeink.

És aztán azért nem kell halinaposztót, meg daróczt viselni a férfiaknak, babos kartont a hölgyeknek, mint némelyek, kik ma hazai készítményeket párisi vignetta alatt vásárolnak, gondolják.

A magyar ipar cikkeit úgy a ruházatot, mint a háztartás és a luxus terén tisztességesen megállják helyüket és senki sem fog ujjal mutatni arra, aki ilyeneket

visel, kivált ha belátják azon üdvös következményeket, melyeket az itthon vásárlás azáltal von maga után, hogy itthon, a forgalomban marad a pénz, melyet kiadunk s nagyon könnyen visszazsivárogo az újra erszényünkbe.

Ezt a nagy közönséggel megértetni nem oly nehéz, csak kezdeményezni kell. Főuraink kezdeményezése alkalmas lehet arra, hogy az ország fővárosát ipari gócponttá tegye és a mostani, idegen cikkek áruló üzerek helyére magyar iparosok, a becsületes munka emberei lépjenek. Vidéken e feladat a kaszinóokra és nőegyletekre esik.

Előbbi egyletek az összes intelligens férfivilágot felölelik s manapság egészen elaludtak, mert nem fejtenek ki társadalmi tevékenységet, pedig csak ez ad a kaszinóknak magasabb szempontból létjogosultságot és ennek megfelelni legszebb alkalom kínálkozik most. A kaszinóknak azon szerep jut, hogy a családfokeket, fiatalembereket stb., egyszóval az intelligens férfivilágot megnyerjék a hazai iparnak, buzdítsák őket itthon készült áruk vásárlására.

Alakíthatnának olyan — nem a külsőségekkel tündetni szerető s azért a dolognak lényegében mit sem használó — főkegyesületeket, melyek az iparpártolást tűznék ki, felolvasásokat tarthatnának, melyeknek czélja az iparügy népszerűvé tétele volna; rendezhetnének olyan ünnepélyeket, melyeken pl. a városban rendezett ipari versenyben leginkább kitűnt iparosok munkáinak jutalmazását eszközölnék.

Pl. pályázatokat hirdetének különböző iparczikkekre s a legsikerültebbeket díjakban részesítenék, aztán valamennyit kisorsolnák. Ezáltal először fokoznák az iparosok munkakedvét, azután felkeltenék a közönség érdeklődését, kiváncsiságát, úgy, hogy az folyton figyelemmel tartaná a hazai ipar fejlődésének menetét.

Rendezhetnének, sőt kellene is, hogy rendezzenek helyi kiállításokat, melyekre holmi kis ünnepélyek által a közeli vidék előkelő közönségét is becsalogatnák

stb. Az ilyen dolgokat mindolyan testület intézheti legjobban s a sikerre való legtöbb kilátással, mely az összes intelligenciát felöleli s mely ha elől megy, senkisé marad hátra.

Hasonló áll a nőegyletekről is, melyek mostanában csak a jótékonyágnak élnek. A jótékonyág mindenesetre egyike a legszebb női erényeknek, azonban még nem elég arra, hogy boldoguljunk. A jótékonyágot külföldön a rendőrség gyakorolja s a hölgyeknek más, nem kevésbé fontos társadalmi feladatok munkálása jut osztályrészül.

Nekik, miután tagjaik nagyobb része családjánya, vagy felszerült hajadon, ki egykor szintén tulajdon háztartással bírand, erős elhatározással a fényűzés és pazarlás ellen kellene küzdelmet indítani, mert ha nem akarjuk magunkat áltatni, be kell vallanunk, hogy sokkal többet költünk, mint amennyit jövedelmünk arányában szabad volna, hogy a magánháztartások idült bajban szenvednek, a deficiitokban.

Pedig szegény nemzet, szegény közönség nem mozdíthatja elő az ipart, ezt csak rendezett viszonyok közt levő, vagy gazdag ember teheti. A legszükségesebb tehát, hogy az egyensúly mindenfelé helyre legyen állítva a kiadások és bevételek között s hogy mint fentebb mondtuk: a pénz itthon maradjon.

Ezt legjobban a hölgyek tehetik, ha szakítanak a jelenleg mártulságba ment luxussal, ha azokat a töménytelen piperecikkek, melyekért most milliók vándorolnak Bécsbe, Párisba, Brüsszelbe stb., egyelőre nélkülözik, vagy egyszerűbbekkel és olcsóbbakkal cserélik fel.

Országgyűlés.

A képviselőház ülése apr. 24-én.

A képviselőházban csekély érdekűdés mellett folyt tegnap az appropriacionális vita. Hegedűs Sándor előadó néhány szóval elfogadásra ajánlotta a költségvetési törvényjavaslatot. Utána Helfy Ignác emelt szót, hogy a függetlenségi párt nevében indokolja e törvényjavaslat visszautasítását. Kifejtette, hogy a párt nem viselhetik bizalommal oly kor-

majd azt találtam kérdeni, mennyit kíván, — hogy fizessenek, a miért én lehetek a szerkesztő.

— Csak 4 frt lesz, mert tetszik tudni...

— Óh igen, hogyne!

— Úgy legyen szerencsém holnap délután a teendő megbeszélése végett.

Letértem a kaszinóba vezető utól. Olyan forma érzés töltötte el keblemet, minőt Napoleon, mint első konzul érezhetett a császári trón lépcsője előtt. Ne tessék kérem nevetni. A szerkesztők épen olyan korlátlan urak, mint a császárok; a szerkesztő épen úgy per-mibeszélhet, mint az uralkodók s ha XIV. Lajos egy szavával halálba üzhettett egy költőt, mit szóljunk a szerkesztői üzenetekről, melyeket annyian lesnek szivdobogva, mint az imádott választát, a melyhez hasonlóan a szerencsésset a felhők közé emeli, vagy a földre lerántja a szerencsétlen pikulást.

Aztán ki tagadná, hogy napjainkban jobb szerkesztőnek lenni, mint nem egy országban uralkodónak; a szóelőre és a szerkesztőkre rossz ez a mai időjárás, ellenben az uralkodóra igen jó s míg a szerkesztők nyugodtan kacsázhatnak, addig lám a muszka czárnak alig van nyugodt órája s nem oly rég halt, hogy a brazíliaiak penzióba tették a jó öreg Don Pedrót, most meg már olyan hír hallik, hogy valami büzlük Dániában, sőt Svéd-Norvégországban is. De meg mig arra több eset is van, — hogy a szerkesztői állással össze nem is mérhető állások viselői, apró hadnagyoskák lettek uralkodóvá, mi legyen egy trónját vesztett uralkodó? Szerkesztő semmi esetre sem lehet, legfeljebb csak akadémikus s az aristokratikus érzelmű magyar tudományos akadémia is bizonyára ki fogja tártni keblét számukra

A »Ködményhegyi telefon.«

(Vázlat a vidéki hírlapiródom korból.)

— Elbeszéli egy szerkesztő-jelölt. —

Csendes kis város ez a mi Ködményhegyünk nagyon. Innen ugyan nem pályázhatik senki a legérdekesebb híre kitűzött pályadíjért; hiszen a kaszinóban meg talán most is az a 2 évvel ezelőt történt esemény volna a beszéd tárgya, hogy a nyugalmazott törvényszéki bíró patkolt szarvas lóra, ha 6 hónap alatt ezelőtt nem merült volna fel ismét egy új beszéd tárgy: a zsidó doktor visum repertuma, mely szerint Nagy Pálon a börtölytonossági hiány éles eszköz, va'öszinűleg s a r j u által okoztatott.

Tegnap mult két hete azonban különösen nagy szenzációzt okozott városunkban egy újság, mely semmivel sem kisebb eseményről adott hírt, minthogy egy nyomdász telepedett le nálunk! A szenzációzt mérvének illusztrálása végett csak azt emítem fel, hogy ha mindenké, a ki 2 hét alatt azt az ördögös masinát megbámulta, csak 10 kreit vett volna valamit a nyomdával összekötött könyv-, papiros, stb. kereskedésben, nem kellett volna a tulajdonosnak egy hónap múlva megszöknie.

Ez az elszántság és vallalkozó szellem dolgában Kolumbussal vetélkedő férfiú megszólított egy napon, mikor az akácczillattal terhes lég... pardon, majd azt hittem, hogy beszélt irók, de ha erre a napra gondolok, önkénytelenül beszéljiről haugiat fog el. Tehát megszólított Kolumbus Salamon:

— Egy heti lapot akarnék megindítani, nem volna hajlandó szerkesztését elvállalni? — Oh kérem, szívesen! Mennyit kíván? Mennyi lesz az előfizetési díj? Örömbömben

A „DEBRECZENI“ TARCZAJA.

GONDOLATOK.

Irtá: Zalai Márk.

Nem tornyos kristály-palotában, kábitó, virágillatos kert és pázsit-szegelyezte halastó környezetében lakik a boldogság tündére, meg a szeretet angyala; hanem egyszerű, igénytelen polgári családban, hol a vidám megelégedettség és friss életkedv úti felüde tanját. Nem kell ahoz millió, ékszer és kincs. Nem öltözködnek ott selyemben, bársonyban, meg pompás csipkékben. Elég a boldogsághoz egészség, ész és derék lélek. A hol az anyák: ott a széles jókedv, ott a tündérlak. Távol a gazdagságtól, messze a szegénységtől, az életképes középosztályban, mely józan szorgalmának köszönheti a kiapadhatatlan jólét üde forrását.

Jó és czélszerű házi nevelés nélkül az iskola faradalmi kárba vesznek. Ez ellenétes állapot oly fahoz hasonlítható, mely nemesítetik, galyaztatik és tisztítottik; de gyökere rossz talajba ültetetik. Hiába minden külső nevelés, ha állandó fészke, a családi élet romlottsága gyarapodását megakasztja.

A ki csak fejével dolgozik, fél munkát végez. Munkája hidegen hagy mindenkit. A ki csak szívvvel munkálkodik sem, végezhet tökéletes munkát. A szív csalékony és kizárólagos hajlamu.

Szívvvel é lélekkel teljesített munka szűli a lángoló lelkesedést azon fokát, mely lelkesíti és magával ragad.

Könnýű volt Angliának, a szigetországnak ily hatalomra jutni. Könnýű Franciaországnak és Spanyolorzágnak, meg Olaszországnak és Oroszországnak terjeszkedni, támadni és védekezni, kiket a tenger 3 oldalról is védelmez. Könnýű Amerikának is a boldogulás, kinek nem kell előbb rombolni, hogy felépíthesse a szabadság, egyenlőség és testvériség bástyáit.

De csodálatosan erősről, bölcsességről, zivósságról és önmérsékletéről tesz tanuságot azon állam, mely csak saját magára támaszkodhatik. Itt Európa szívében az ólálkodó és prédára vágyó hefejú sarkány közepette bírta magát szeretett hazánk. 1000 évig ily hősiessen, megfogya bár, de meg nem törve, óriási küzdelmek közt önérettel és önmegelégtülten fentartani. Mondja meg nekem csak valaki, hogy hol van párja Magyarországnak?

Önbizalom. Ha mindent elfogadunk a mi idegen és semmit sem szeretünk, mi sajátunk, felette nagy hibát követünk el, mert e tartózkodás önbizalmunk teljes hiányára mutat.

Legyünk itéletünkben, gondolkozásunkban és cselekedeteinkben elfogulatlanok, de önálló, és legyen erkölcsi bátorságunk azt, a mit érett észszel és megfontolt értelemmel helyesnek és czélszerűnek találunk, minden ellenes ellenévélemény ellen megvédeni, hogy az ügyet diadalra juttassuk.

Az igazi, hamisítatlan nemzeti önérettel önkénytelenül nyilvánul nagy, megható események heáltával. Ideig-óraig mesterségesen, alatomos fondorlatokkal el lehet hallgattatni az egyéni vagy nemzeti érzelmeket, mig aztán egyszerre váratlanul, mint a fekevesztett ár elementáris erővel rohamosan kitör és mindent magával ragad.

KARDOS LÁSZLÓNÁL
 KOSSUTH-UTCA
Nagy raktár: vászonból, szőnyegből, függönyből,
 másó ruhák, szőnyegből.

és pontosan eszközöltetnek.
ÖNYOMDA,
ÉZIMUNKA
 Mindennemű himzések elfogadatlak.
 Ajzműtermünket
 bitani.
 azon kellemes hely-
 munká idényre már is
 zálhatunk, a melynek
 közönség becses figyvel-
 (128.) 11.—
TMANN.
 LOTA KÖZT
 szesen himzett kézimunkákból.

ANN M.
 Magyarának helybeli
 zember)
ényre
 éniye um.:
 frt 30-ig.
 - 20 -
 - 15 -
 - 30 -
 - 15 -
 - 12 -
 nyaim egy kiviteleért,
 kiállításokon kitün-
 ara annak, hogy csakis
 k bámulatos olesók.
 g kenyelmére, minden
 k tüntetve, mely árak
 atogatást kér
 tisztelettel
UMANN M.

mánnyal szemben, a mely a mellett, hogy a közösgyes alapon áll, nem is bír kellő értékkel a nemzet igazi érdekei iránt. Ennek igazolásul utalt arra, hogy összes költségeinkből csak 19 és fél százalékot fordítunk belügyi szükségleteinkre, a többi 89 és fél százalékot pedig államadóságaink és a közösgyes kiadások emésztik föl. Mint jellemző tény említté föl, hogy a közoktatásügyi miniszter tárczakérdést csinál abból, hogy a néplanitók fizetése száz forinttal fölemeltesse-e; de katonai kiadásokról a kormány soha sem veti föl a kabinetkérdést a tulkiadásokkal szemben. Kifejti ezután, hogy lejtőre jutottunk a közösgyes téren, a melyen, ha tovább haladunk, az ország államisága teljesen el fogja enyészni.

Az összes bajok egyetlen biztos győgszere az ország önállósága és függetlensége, minthogy pedig a kormány ezzel merőben ellentétes irányt követ: szóló és elvárta a költségvetési törvényjavaslatot nem fogadják el. A sikerült beszédet a függetlenségi párt zajosan megjelente.

Ezután Horánszky Nándor fejtekte ki a nemzeti párt álláspontját. Harsoglyozta annak szükségét, hogy a 67-iki közögi keret a maga igazi tartalma szerint állítsák helyre s mert erre nézve nem viseltetik bizalommal a kormány iránt, nem szavazza meg a költségvetési törvényjavaslatot.

A harmadik szónok Holló Lajos volt, a ki igen szépen fejtegte, hogy a nemzeti aspirációk azon mértéke, a melyeket a nemzeti párt irt zászlajára, nem elégítheti ki a nemzetet, hanem hogy ez csak a függetlenségi és 48-as program megvalósításával érhető el és hogy a korszak előbb utóbb ide fogja fejleszteni a viszonyokat. A költségvetési törvényjavaslatot természetesen ő sem fogadta el. Szacsay Sándor bírálat alá vette a költségvetés berendezését és hat javaslatot nyújtott be az iránt, hogy a közösgyes költségvetések; továbbá, hogy a törvényhatóságok, városok és községek bevételei és kiadásai egy toldalekfűzelen szintén a költségvetéshez csatoltassanak.

Ezután Bartha Miklós szólalt meg fel; egyuttal kérte, hogy ő kedden beszélhessen. — A jobboldal nem volt hajlandó ebbe beleegyezni, hanem követelte, hogy Bartha most beszéljen, mire felszólalt Thaly Kálmán és nagy derűtlenség közt jelentette ki, hogy ha csak ki akarják huzni az időt, majd beszél ő.

Ekkor azonban Wekerle miniszterelnök jelentkezett szólásra és így az ellenzék elérte célját, hogy a miniszter még a vita berekesztése előtt nyilatkozzék.

A miniszterelnök reflektál az előtte szólók beszédeire s ellenzi Szacsay határozati javaslatának elfogadását.

A miniszterelnök felháromkor végezte beszédét. A vitát folytatják.

BELFÖLD.

A központi függetlenségi kör tegnap délután három órákor tartotta meg alakuló közgyűlését a függetlenségi- és 48-as partikóráltéri helyiségében. — Az alakuló gyűlésen megjelentek Helfy Ignác, Károlyi Gábor gróf, Molnár Józsiás és Zichy Herman

és nem lehetetlen, hogy ma holnap ilyen pályázati hirdetmény olvashatunk: A magy. tudományos akadémia elnökségére pályázat nyitattik... trónvesztett uralkodók előnyben részesülnek.

Képzeltető tehát, hogy mikor olyan fényes pálya s legmerészebb álom teljessége előtt állottam az értelemnek, mely keblemet dagasztotta, szük lett volna a ködmenhegyi kasznói nagy terme is. Kimentem tehát a szabadba s körüláramlatlan átengedtem magamat a tervezgetésnek. Egyelőre még csak az volt a legnagyobb gondom, hogy mi legyen a lap címe. Úgy gondoltam, legjobb lesz, ha valamely híres külföldi lap címét magyarosítom meg, pl. „Ködmehgyi Times” vagy „Ködmehgyi Herald”, végre mégis legjobbnak találtam, ha „Ködmehgyi Telefon” lesz a lap címe, a mi egyfelől példázta a gyors híradást, másfelől a vélemény őszinte, megvesztegethetetlen bator nyilvánítását, aztán egészen modern s nagy hasonlatosságot mutat a „Daily Telegraph”-hoz. — E cím annyira megtetszett, hogy azonnal a nyomdába sietve a segédvel egy regálitástért a meglévő legnagyobb betűkkel kizsáradtam.

Ezzel a kis papirossal szívem felett elég erőnek éreztem magamat, hogy azon fogadtatásra gondoljak, melyben a lap megindításának híre részesül. Azzal tisztában voltam, — hogy kemény küzdelem lesz. Hiszen természetes az, hogy senki sem szereti, ha hozzá basanló vagy nálánál épen kisebb egén egyszerre fölérnek emelkedik, de legkevésbé szeretik a kisvárosiak. — Pajtás, barát, ismerős mindenki, gyengéik ismereteket s már most valaki, a ki csak annyit nyomtat a névjegyére: utbiztos-jelölt és nyugalomba vonult önkéntes tüzóltó, hogy szerezzen hangadó szerepet hogyan kritizáljon, hogyan róvhason meg valakit? Maga az üdvözítő sem Betlehemben a kisvárosban, hanem az ország fő- és székvárosában: Jeruzsálemben kezdte meg az emberiség boldogítására szolgáló működését s ki is nyilvánította, — hogy senki sem próféta a maga hazájában.

gróf országgyűlési képviselő is. Glatz György megnyitván a közgyűlést, a kör megalakításának szükségességét fejtegette és az alapszabály-tervezet elfogadását ajánlotta. Utána Helfy Ignác szólt. Sajnálja, hogy már előbb nem indult meg a mozgalom, mert hiszen másutt e tekintetben mindenütt a fővárosok a kezdeményezők. Az alapszabály-tervezet elfogadták és a kört megalakítottak mondták ki. Végül a szervező-bizottságba beválasztották ki. Végül a szervező-bizottságba beválasztották ki. Végül a szervező-bizottságba beválasztották ki.

KÜLFÖLD.

A német császári pár a pápánál. Róma, április 23. A német császári pár 2 óra 30 perczkor a Vatikánba ment és a San-Damaso udvaron szállt le, a hol Ruspol herceg udvarmester fogadta és segítette ki őket a kocsiból. A pápa a császárt és a császárnét a sárga teremben fogadta és az ajtóig ment elébük. A teremben három zsölyeszék volt, a melyeken a felségek és a pápa helyet foglaltak. Körülbelül egy negyedóra lefolyása után a császárné kíséretét a terembe vezették és a pápának bemutaták. Nemsokára ezután a császárné kíséretével visszavonult és megszemlélte a sárga termet, a muzeumokat és más látnivalókat. Vilmos császár körülbelül félórán át egyedül maradt a pápával, mire a császár kísérete a teremben megjelent, a hol a pápának bemutatattak. A császár nemsokára elbucszott a pápától, ki őt az ajtóig kísérte. A császár a terem elhagyása után ismét a császárnéval találkozott, mire ő felségeik és a kíséret 4 óra 50 perczkor a San-Damaso udvaron át ugyanazon szertartással, a mint az érkezésnél, elhagyta a Vatikánt és négylovas porosz udvari fogatokon a porosz követséghez hajtottak.

„Kossuth Lajos azt üzenté.”

A fenti czim alatt egy vezérczikket olvastam a „Debreczen” szerkesztőjétől

Félre nyulok a toll után, félre azért, mert ha az alábbiakat fog — a hazát és Kossuth Lajos nevét — be nem mocskoló kormányparti lap elolvassa, akkor engem mint lázítókat azon kis hadseregemmel együtt, a melynek élén állok, rögtön elfogattat és mint a ki tévtaokat hirdet, majd a sötét börtönben gondolkodhatom a felett, hogy mit is műveltem én.

Most már tudom, hogy a „Kossuth nóta” elnevelése — csunya hecz — gyermek láma — és ezért a tanuló ifjúságot meg kell rendszabályozni. Eddig más nézetem voltam. Miudig tanul az ember!

A történelem feladata, hogy a tanuló ifjúság szívében a nemzet, a haza és annak nagyjai iránti ragaszkodást, minden szépet és nemesért lelkesedni tudást fejlessze és eles-

Hanem a nagyobb bátorság okáért tett minden előkészületem dacára is megdöbbenett az a fogadtatás, melyben másnap délután, a kaszinóban részesültem. Azt, hogy ezek a telivér mamelukok ilyen szelbali hozchozással fogadjanak, nem képzeltem, mert ez a képzeltet legszélso határán is tul esik. Mindazonáltal hideg vérrrel akasztottam kalapomat a fogasra s teljes közönyösséggel szemelegettem. Előkeltem magamban, hogy a védelem drasztikusabb eszközeit sem vetem meg s ha kell az utbiztoságról is lemondok. No ezt ugyan jól tettem, mert mindjárt a főszoigabiró bácsi volt az első matador, a ki a porondra ugratott s fitymálva kérde:

— Miféle lapot akar maga megindítani?
— A czime Bünbárat órái. Tartalmára következtethet czime után; előre is merem ajánlani, mondám gyöngé czélzással arra, hogy a főszoigabiró bácsi neha napján felbasználja, hogy Themis asszonyosság szemei be vannak kötve.

— Ha Ködmehgyen lap jelen meg, az csak élczlap lehet, mondá a járásbíró.

— Mert maga ez az eszme már nagy boldonság.

— Igaz. Köszönöm is a jeles gondolatot és remélem, lehetek szerencsés munkatársul megnyerni?

— Engem?

— Igen, igen. Bíró ur ítéletei mind indokainknál, mind stilusuknál fogva minden élczlapban kiváló helyet foglalának el.

— Léppel vagy kötéllal fogják az előzetőket? élczlet notárius urambátyám, négy eladóleány boldog tatája.

— Egyikre sem szorulunk, mert bár lapunknak még csak hira jár, nézze, már is milyen hírdetés érkezett a kiadóhivatalba. — Félre hiva egy papírossal vettem ki tárczám-ból, melyre, előre tudván, hogy az öreg is elő fog állani nyilával, még otthon a következőket irtam: Négy fiatal kereskedő, kik testvérek s egy nagy vidéki kereskedés közös tulajdonosai, nősülni óhajt s e végből négy nő-

szé. Neveljen az iskola hazájáért és nagyjáiért lelkesedni tudó honfiakat és honleányokat. Hogy e tekintetben azon iskola, a melynek kebeléből azon lelkes ifjak — a kik a „Kossuth nóta” hallatára lelkesedésben törtek ki — kikerültek, megfelel e feladatának, mutatja az eredmény. Ők újra meg újra kívánták hallani azon dalt, a mely a magyar szabadságharcz idején oly annyira lelkesített és még ma is — kivéve azon finom izlésű és hallásu egyéneket — a kiknek e dal sérti füleiket — mindig lelkesít.

Minden tudományának, a melyet a tanuló ifjúság az iskolában elsajátít, csak akkor van értelme, ha azt gyakorlatban érvényesítheti. Ha már most az a gyermek a történelem emből megtanulja nagyjait ismerni, azokért lelkesedni, kérdem, rossz néven vehetjük e, megrovást érdemel e azon ifjú vá felnőt gyermek, a ki a tanultakat a gyakorlati életben érvényesíti? Megjelen a színházban, ott hazánk nagy fiának nevét dalban hallja említeni; a nagy férfiú iránt érzett tisztelet és hála felkölti benne a lelkesedést, éljenzés és tapsviharral ad kifejezést érzelmeinek.

Ha az ily lelkesedés „csunya hecz” — gyermek láma, ha az ily tünetekért a tanuló ifjúság megrendszabályozását követelik; akkor hagyjuk el a történelem tanítását az iskolából, a hazafias dalok tanítását töröljük ki az énekórákról — hanem e helyett menjünk a „Margit”-fürdőbe a sétahangversenyre, élvezni a német zamatú zenét — ott szabad, de a színházban nem, mert hiszen a gyakorlati életben — a tanultak érvényesítéséért a tanuló ifjúság úgy is megrovást kap. —

Vidéki városban tanítósko dom. Naponként 76 leánygyermeket oktatok az olvasás és számvetés elemeire. — Történelmet ugyan nem tanítok, de a hol tehetem és a mennyire kis tanulóm felfogása megengedi, a haza és hősei iránti lelkesedés fejlesztéséről meg nem feledkezem.

Márczius 15-ike iskolámban nemzeti ünnepe. E napon egy órára felrendeltem növendékeimet. Elmondattam nekik e nap fontosságát — a hogy az ő kis elméjük ezt felfogni képes volt. — Felolvastam egy néhány hazafias költeményt és a már betanult hazafias dalokat elénekeltük. Közben feláll egy növendékeim és ajánlközik, hogy ő is tud egy dalt. Felszólitom és erre szép csengő hangon elénekli: „Kossuth Lajos azt üzenté”, sőt a második verset is: „Esik eső karikába”. Tanulótársai halkan dudoltak utána.

A vér fejembe tolt, de nem az ijedelemtől, hanem az örömtől. — Nem is rendszabályoztam meg e kedves gyermeket. Ki sem

vért keresnek feleségül, biztosiani óhajtván így az összetartást. Vagyon nem szükséges s az életkorra nézve csupán annyit kívánunk, hogy 30 évesnél idősebb egyik nővér se legyen. Ajánlatok négylevelű löher-czim alatt a kiadóhivatalba kéretnek.

— Hm he! hangoztatá az öreg, miből láttam, hogy a polyka pedzi már a borgot, hanem még vannak, gyenge kételeyi, vajjon a pompás család nem valami uborka darab-e?

— De hiszen ez a maga írása öcsém.
— Természetes. Ilyen kényes természetű iratot csak nem adok eredetiben a nyomdászok kezébe, tehát lemásoltam.

— Mi is lesz az ára lapjának? Csak 4 trt? No ha megindul, ne busuljon, nem engedjük megbukni, hiszen megmondta már a nagy Andrassy, hogy pártolni kell az irodalmat. Olyan fölönynyel távozott az öreg, mint-ha ő biztosította volna a lap fennállását. Nem üt vissza a nagy fejűek közé, hanem azokhoz csatlakozott, kik mint be nem vallott munkatárs-jelöltek, a dolog fejlődését csendes figyelemmel kísérték. Láttam, hogy kezd sul-togni velük az öreg, bizonyosan biztatja őket. Hja, most már érdekében áll, hogy legalább az első szám megjelenjék.

Ennek az átpártolásnak tulajdonítottam, hogy az első fecke másnap megjelent. Ne tessék szavaimat félre magyarázni, nem az első előfizetés érttem, hanem az első verset. Rózsaberk Aladár ur küldte azzal a hazafias biztatással, hogy keble hurjainak még több zöngedelmeivel is fogja becses lapomat szerencsétlenni.

Tudtam ugyan, hogy Rózsaberk Aladár ur tulajdonképen Lapát Andrással segédjegyző, még sem akartam legelső szerkesztői üzenetnek azt a stereotip választ küldeni, a lánv alatt beküldött közleményekre nem reflektálnunk, az első küldeménynek mégis belebocsátokzom érdemleges megbírálásába. Elkézdtem tehát olvasni:

HOZZÁ.

Óh! te drága Böske
Ha látom, hogy jössz te,

tiltottam a „Kossuth nóta” iskolából, hanem — Isten bocsássa meg bűnömöt — mást cselekedtem. Megdicsértem a lelkes gyermeket, elővettem hegedűmet — melyet mindig az iskolában tartok — eljátszottam párszor a dalt a növendékek előtt és ők eleinte halkan, majd erősebben és erősebben kísérték hegedűmet kedves hangjukkal. — Örömmel néztem e kis hadsereget, a mint „a Kossuth nóta” éneklése közben lelkesedett. Azóta minden énekórán gyönyörködöm a „gyerkőcz lármának” nevezett lelkesedésen és várom, mikor rendszabályoznak meg kis hadseregemmel, a miért a „Kossuth nóta” merjük az iskolában dalolni?
Egy vidéki tanító.

Határidő-naptár.

Apr. 29. Markovits-ünnepély a főiskolában.
Apr. 30. Iparos ifjúság betegegyező pénztárának megalakítása.

Máj. 2. Az alsó-szabolcsi tiszai ármentesítő társulat közgyűlése a városháza nagyertermében. D. u. 4 ó akor.

Máj. 6. Kereskedő ifjak dalestélya a Margit-fürdőben.

Május 11. A tornaegylet gyalogversenye.
Május 15. Hajduvármegye közgyűlése.

Jun. 20–24. Érettségi vizsgálatok a főiskolában.

Jun. 25. Az ipasokör jubileuma.

Ujdonságok.

* **Tanszer kiállítás.** A Gönczy-egyesület központi bizottsága által tanszer-kiállítás tárgyában tanulmányozásra és a rendezésre illetékes tényezőkkel érintkezésre kiküldött szakbizottságnak szerdán f. hó 26-án d. u. 5 órákor az ipariskolai igazgatósági irodában (collegiumi udvar, földszint) tartandó ülésen a tagok szives megjelenését tisztelettel kérem. — Debreczen, 1893. ápril 24. Eötvös Károly Lajos közp. biz. elnök.

* **Dalestély.** A debreczeni kereskedő ifjak önk. egy. dakőre május hó 6-án, a Margit-fürdő disztermben tartandó jótékonycélnű dalestélyüket nem a vesprémi, miként jelezve volt — hanem a tégla s i tűzkárosultak javára rendezik. Erzen kisdéd dalárda ez alkalommal is megakarja mutatni életképességét s törekvését a nemes cél iránt, mert tudtukkal ők az elsőek ez alkalommal Debreczenben, kik a szenvedőkön segíteni igyekeznek.

* **Hangverseny.** A helyben állomásozó cs. és kir. 39 gyalogezred katonái zenekara a hazai tűzkárosultak fölségelésére e nagy hangversenyt rendez Czapek Péter karnagy vezetés mellett május 4-én este az „Arany-Bika” szálló disztermben. Bővebbet a hangversenyre vonatkozólag közelebb hozunk s megemlítjük, hogy a műsorban szerepelni fognak Beethoven, Liszt, Haydn, Szabados, stb. stb. Egy szóval a legelőrebb hangverseny számíthatunk.

* **Gazdasági ülés.** A debreczeni ev. ref. egyház tanács-termben 1893-ik évi ápril hó 26-ik napján d. u. 1/2 4 órákor gazdasági ülés tartatik. Tárgy: folyó ügyek.

Lás fog el engemet, Emésztő keblemet.

Ennyi elég volt belőle. Rögtön megirtam az üzenetet: R. A. verse olvasásakor mi is lázt kapunk, így kiderült, hogy a fűza-poétaság bacillusai azonosak a láz bacillusokkal.

Csakugyan, mintha lázt kaptam volna tőle, izgatott lettem és szomjas, de nem vízre, sőt nem sörre vagy borra, hanem a dicsőségre szomjaztam, mint csak a lap első számának megjelenésével élvezhettem. A nyomdászhoz mentem hát, hogy a lap megindítása felől értekezünk.

A jó embert nagy vitában találtam a segédjével, meg az inasával. Kérdőzködésemmre azt a választ nyertem, hogy a nyomdában kiűtött a sztrájk.

A segéd és az inas felmondták a munkát azon okból, hogy ők egész heten át schóletel esznek, pedig az csak szombatra kötelező. A nyomdász kérte őket, szállítsák le teteleiket, mert hiszen munkaidő tekintetében meg olyan fényesek körülmények, mint másutt sehol: négy óra alatt kényelmesen elvégzik a dolgot s 10 óra jut pihenésre, 10 óra pedig alvásra, vagy ha már olyan nagyon lármáznak, azt sem bánja, ha 8 órát annak alváására, 12 óráig pedig pihenésre. Tessék választani.

Hiába fejtettük ki a rábeszélésben egész ékezőszóli tehetőségünket, a sztrájkolók hajthatatlanok maradtak s velük együtt elűnt az én szerkesztői dicsőségem fényessége is, miután előbb feldaloztam neki utbiztosí jelöltémet és egy regálitást, sőt attól fogva kerül-nöm kell a notárius urambátyámat, nehogy utóbb felkerjen a négy házassal kereskedő czimének átadására, mert akkor nem marad hátra más menekülés, minthogy kénytelen lesz szerzeni leányainak három vőlegényt, ne gyediknek meg beállhatok magam, ha ugyan nem sikerül, hogy előbb átvitorlázzam Amerikába.

Szóki Ákos.

* **Csalás új pénz** gazda több szép disznaját a debreczeni vásárra. A s egy „nadrágos” vevő, ki disznókat. A disznók árát lárosította a jöhiszemű elé egy hasznavehetetlen bron eladónak, melyre azt pénz „talonc-nak hívják. A szegény embert csak a fel a csalásról, mikor márkon, bokron tul volt. Egy vártak tegnap a vasutnál tudtak ráakadni.

* **A főrealkola** sével a vállalkozók szépen van utcazi szárny udvari első emeletig kézen van a izlésű formával kellemes szemlélfőre. A mut héténsziteni a hatvan utcazi tás it. Most meg a második nem készülték el egy mint az állványokat és a főhomlokzat képe kezd a zó szemek előtt: már a városunkban ma meg a szebb épületek. Most a közöl is, kik mindig azt a jó helyen lesz ott a realit belátni, hogy biz az sokk város belső részében, a gaban s hogy csakis a pis utczán volna hozzá méltó épület szemlélfőre — a csak elismeréssel fogják a vezető, Meixner Károly valamint Toth Kálmán és építési fővállalkozókat.

* **Halálozás.** G. neves balkányi, illetve s lád egyik sarja, a debreczen tagja, 39 éves korában elhalt. Az elhunyt k szerzte nagy részvetel ké

* **Óvoda és tan** órségénél már elkészítette telemek összeírásának ki u t c z a i kerületben öss tanköteles gyermek irato 827 óvodaköteles és 24 gyermek találtattott. 6—1 kola köteles 1375, ismétlött össze. Az összeírt ref. 1931, izraelita 669. hitv. 43, gör. kath. 8, ur leles kimutatást az egész kerületéről legközelebb köz

* **Tizenöt év u** házból most szabadult egykor rettegett alföldi töltött odabenn. Mint került oda s most öszebadozó állapotban került. Mielőtt megnyitották kész szivrettel beszédbéri kötelesegeire. A megbocsát. Ideben megtetelesgudást, megszokta vigyázzon magára, a márkét meg ragadjon a készakérül.

— Aztán megmag hátralevő három esztendő szabad-ságban tölti, hiba miatt visszakérülh a bütykös ujjával alig szemét.

— Vigyázni fogod sirdogált nagyon sokáig. Egy óra mulva már pálinkázott. Két kis pohár fizetett. Dobosnál 140 gyűjtögetett 15 esztendő gátóság meg váltotta szülőföldjére, Nagy Lét

* **A katonai v** Sárvary Gyula t. főorvos város részéről Dr. Tibavos fog a sorozásnál orvos.

* **Számos zseb** re a rendőrség a vasár két nembeli zsebmetsző vidékről jöttek jó vasár dörög büntetés után há segí helyikre.

* **Megtámadt** tai József helybeli lak vergyakorlatokra, mint nult be, tegnap éjjel haza, nejére rátörté az dig használati oldalfele a fenyegetéssel, hogy a rendőrség elfogta s nya éjeli őrségének.

* **Színház.** Teg a király mulato cz. közöses számú közöns mindenesetre a két (Triboulet) és a ng y volt leteleve. Mindkettő kalmával kitűnő társ zönség. De mindketten tek feladatuknak. B a vészileg játszott meg jelenet, mikor is az a király s a főuri k vetemültségét, a mely

Árverési hirdetmény.

Alóírt kiküldött végrehajtó az 1881. évi LX. tcz. 102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a debreczeni kir. bíróság 1664/893 P. sz. végzése által Liederman Mihály végrehajtó javára Pekácsi István ellen 746 frt 57 kr tőke, ebből 726 frt 62 kr után 1892. évi okt. hó 31-ik napjától számítandó 8%, 18 frt 95 kr után 1893. évi jan. 1-től járó 6% kamatai és eddig összesen 98 frt 45 kr, per-költség 4 frt 67 kr, hirlap 1 frt 20 kr, jelen hirdetés követelés erejéig elrendelt biztosítási végrehajtás alkalmával bíróság felül foglalt és 1776 frt 50 kr-ra becsült sertések, ökrök, tehén, szeker, takarmány tengeri, szörörösta, szobai bútorok s egyebekből álló ingóságok nyilvános árverés útján eladtnak.

Mely árverésnek az 1618. P. sz. kiküldést rendelő végzés folytán a helyszínen vagyis a nagylétai határhán a Szabóné tagon, alperes lakásánál leendő eszközésére 1893-ik év apr. hó 27-ik napjának d. e. 10 órája határidőül kitűztetik és ahhoz a venni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok ezen árverésen, az 1881. évi LX. tcz. 107. §-a értelmében a legtöbbet ígérőnek becsáron alól is eladtni fognak.

Az előtérvezendő ingóságok vételára az 1881. évi LX. tcz. 108. §-ában megállapított feltételek szerint lesz kifizetendő.

Egyszermind azok, kiknek korábbi foglalások az iratokból ki nem tűnik, s az árverelő ingók vételéről kielégítéshez tartanak jogot — jogaik érvényesítésére nézve, az 1881. évi LX. tcz. III. §-ára figyelmeztetnek.

Kelt Székelyhídon, 1893. évi április hó 6-ik napján.

Ruttkay Albert
kir. bírósági végrehajtó.

Jó legelő.

Szarvasmarhák legeltetésére a b-ujvárosi határon elfogadtatnak.

Értekezhetni Pöpiacz 1827, vagy Elepen, Kadares melletti 20. sz. lanyán.
(172.) 3-3.

Az Első Alföldi Cognac-gyár részvénytársaság.

KECSKEMÉTEN

ajánlja különlegességeit:

BARACK-COGNACJÁT

mely vetekedik izben és jóságban bármely francia gyártmánnyal.

Kapható minden nagyobb fűszer és csemege üzletben.

Vezérügynökség: Debreczenben

Lusztig Dezső urnál.

(159.) 3-3.



A ki nem akarja, hogy ilyen-olyan hirdetésekre használják fel a fejét, továbbá a ki szép süpörővel bír,
bajsz,
de telt szakállt akar, az használja a dr. FAIRCHE-éle
svájci haj-elixirt.
Ezen hajnövesztő szer, mely rögtön megszünteti a hajhullást, határozott bizonyos sikereit a pléni utasoztatásból hozza-
#2nk.

Ára: 1 nagy tégely 2 frt, 1 kis tégely 1 frt 20 kr. Kapható a magyarországi főraktárban
BUDAPEST, IV., Kecskeméti-utca 8.
Székelyvidékre az összegnek képződben vagy levélbéli-
ben előre való beküldése esetén bárhova bérmentve és teljes
titoktartás mellett, vagy pedig utánvétellel bérmentetlennel.
(168.)

Nemzeti

Baleset-és Munkásbiztosító részvénytársaság

Budapesten.

Az első hazai biztosító-társaság, mely kizárólag baleset-és munkásbiztosításokkal foglalkozik.
1.000.000 korona teljesen befizetett alaptőke.

A Nemzeti Baleset-és Munkásbiztosító Részvénytársaság

Elfogad baleset elleni biztosításokat halál esetére, állandó- és mulékony munkaképtelenség esetére és pedig:

1. Egyenkénti biztosításokat a hivatalos foglalkozás közben vagy azonkívül ért balesetek ellen;

2. Mindennemű baleset biztosításokat szárazföldi és tengeri utazások tartamára.

3. Csoportos baleset-biztosításokat.

4. Szavatossági kötelezettségek biztosítását

A Nemzeti Baleset-és Munkásbiztosító Részvénytársaság baleset-biztosításokat 18-60 élet-
évek közt a biztosítandók nemere való tekintet
és orvosi vizsgálat nélkül a legjutányosabb díjak
mellett eszközöl.

Több évi biztosításoknál a társaság rend-
kívüli előnyöket nyújt. Példa:

Egy ügyvéd, bankár, irodahivatalnok, ke-
reskedő, tanító, pap, szerkesztő díjtétele az I.
kockázati osztály szerint a következő bizto-
sításokért és pedig:

5.000 korona után halál esetére a 0.50% =
korona 2.50.

15.000 korona után állandó munkaképtel-
enség esetére a 0.70% = korona 10.50.

5 korona naponkénti kártalanításért ideig-
lenes munkaképtelenség esetére a korona 1.40
= korona 7.

A biztosításnak egy évre való kötése ese-
tén korona 20 fizet.

A biztosításnak öt évre való kötése ese-
tén (évi díjfizetéssel) évenként korona 18 fizet

A biztosításnak tíz évre való kötése ese-
tén (évi díjfizetéssel) évenként korona 16 fizet.

A nemzeti Baleset-és Munkásbiztosító Részvénytársaság

Elvállalja továbbá szerényebb anyagi vi-
szonyok közt élő egyének, mint tisztviselők,
segédhivatalnokok, kisiparosok, munkások, stb.
életbiztosítását csekély heti díjfizetésekkel:

1. Halálesetre. élethossziglan tartó díjfi-
zetéssel.

2. Halálesetre korlátolt tartamu díjfi-
zetéssel.

3. Halál és élet esetére korlátolt tartamu
díjfizetéssel;

4. Gyermekek (kihazasítási) biztosításokat
korlátolt tartamu díjfizetéssel. Példa:

Egy 30 éves egyén az I. táblázat szerint
20 fillér (10 kr.) heti díjért biztosíthat halál
esetére 316 korona (158 frt) tőkét, 40 fillér
(20 kr.) heti díjért 2x316=632 korona (316
frt) tőkét, 60 fillér (30 kr.) heti díjért 3x316
=948 korona (474 frt) tőkét. 1 korona heti
díjért 5x316 =1580 korona (790 frt) tőkét.

Bővebb felvilágosításokat a prospektusok
nyújtanak, melyek a társaság igazgatóságánál
továbbá az Első Magyar Általános Biztosító
társaság-, a Bécsi biztosító-társaság- és a Ma-
gyar Francia biztosító társaság minden ügy-
nökénél — mint a Nemzeti Baleset-és Mun-
kásbiztosító Részvénytársaság képviselőinél —
kapható és kívánatra bárkinek ingyen és díj-
mentesen megküldetik.

A tavaszi idényre

nagy választékban érkeztek raktárba:

divatos

NŐI-RUHASZÖVETEK,

fekete divatkelmek,

SZINES SELYMEK,

zephirek, batiste,

ATLASZ-SATIN

MOSÓ-VOILE-ok.

gyermek felöltők, ruhácskák,

Napernyők.

BRASSOIPOSTÓK,

melyeket igen olcsón árusítunk el.

SZABÓ LAJOS FIAI

DEBRECZEN, RÓZSATÉR.

Mintákat ingyen és bérmentve kívá-
natra küldünk. 1-2?

(168.)

KARDOS LÁSZLÓNÁL

(193.) KOSSUTH-UTCZA 3-2

teljesen színtartó honikék, zefir, francia-batiszt, piquet, szerb vászon

női ruhaszövetek, SZÖNYEGEK, FÜGGÖNYÖK

ÁGY- és ASZTALTERITŐK
minden finomságban, minden nagyságban.

Hajduvármegye és Debreczen szabad kir. város főispánjától.

325.
1893.

Pályázati hirdetmény.

Debreczen sz. kir. város folyó évi május havi rendes közgyűlésén egy **tanácsnoki állás**, mely évi 1600 frt fizetéssel, egy **számvevőségi szám-
tisztai állás**, mely évi 800 frt fizetéssel és a rendőrkapitánysági **kiadói állás**,
mely évi 750 frt fizetéssel van összekötve, fogván választás útján betöltetni; to-
vábbá az említett 3 hivatali állás esetleges fokozatos előléptetés útján történő betöltése
folytán üresedésbe jöhető hivatali állások, és ugyanazon közgyűlésen fogván választás ut-
ján betöltetni, felhivatnak ezen hivatali állásokra pályázni kívánók, hogy kellőleg
felszerelt pályázati kérvényeiket hozzám, mint a kijelölt bizottság elnökéhez folyó
évi **május 15-ikének d. u. 6 órájáig** annyival inkább benyújtsák, mert ké-
sőbb érkező pályázati kérvények tekintetbe vételni nem fognak.
Debreczen, 1893. április hó 21.

Gróf Dégenfeld József.

(196.) 1-2.

LAKÁS-VÁLTOZÁS!

Van szerencsém a mélyen tisztelt közönség tudomására juttatni, mi-
szerint az évek óta Nagyvárad-utca 2122. sz. alatti lakásomat

folyó évi május elsőtől

a főtéren **TISZA-PALOTA** átellenében levő 1712-ik számú

SZABO LAJOS ur házába helyezem át.

A tavaszi és nyári idény közeledtével ajánlom magamat mindenféle

szobafestő- és mázoló-munkák

tapetirozások és az ahhoz szükségelt aranyozások

templomok festése, oltárok és szöszékek aranyozásának

a legművészebb kivitelére.

Levélbeni felkeresésre költségelőirányzattal szívesen szolgálok bár-
mely vidékre.

Az eddigi bizalmat és pártfogást megköszönve: kérem abban új la-
kásomon is szerencsétlenni.

Teljes tisztelettel

Horváth András

(135.) 4-4. szobafestő.

SCHLICK

féle vasöntőde és gépgyár részvénytársaság BUDAPESTEN.

Gyár és irodák: VI. KERÜLET, KÜLSŐ VÁCZI-UT.
Városi iroda és raktár: Podmaniczky-u. 14. — Flók-raktár: Kerepesi-ut 77. sz.

Gőz- és járgánycsőplő-készüléket

számos első díjjal kitüntetett

szab. Schlick-féle 2 és 3 vasu ekék

mélyítő s egyetemes acél ekéket,

eredeti Schlick- és Vidats-féle egyvasu ekék, talajmivelő-eszközök.

Schlick-féle szab. »HALADAS« sorbavetőgépek.

Takarmánykészítő gépek, daráló, őrlemők és mindennemű gazdasági gépek. Eredeti amerikai
lévekes és marokrakó arató-gépek és fűkasáló-gépek, szállítható mező-vasutak stb.
Minta-raktár Debreczenben: **Trnka Ferencz** urnál. Kis-Várad-utca.
Előnyös fizetési feltételek. Legjutányosabb árak. Árjegyzékek ingyen és bérmentve.
(64.) 9-18

Előfizetési árak:
helyben, vagy postán külföldre
Egész évre 10 frt
Félévre 5 „
Negyedévre 2 „
Egy hóra 1 „
Egyes szám 4 kr.
A lap szellemi részét illető minden
lemény a szerkesztőhöz (Főtitkár) be-
bérmentve küldendő.
Előfizethető helyben
Telegr. K. Lajos könyvtároskérdés
és a kiadóhivatalban (Főtitkár) állat.

A tanító

A kormánypart Csáky Albin magy. niszter tárczáját a magyar néptanító 1893-ban is — mik egy új, a magyar in-
tevő nemzedék áll-
gálatában — annyit-
nyiben megállapított
viszonyok között —
vényhozás.

25,000 magyar
lallott át ez a rette-
tellenek tartott hir-
25,000 magyar
tört fel az elkesered-
a lelki lázadásig —
művelt XIX-dik sz-
is ellentétben áll-
s a tanítói állás er-
lyen lealázó hir vé-

Ha lehetne oly-
lelkében, mely felü-
denek felett álló haz-
volna az előtt az-
anyagilag megcsalt
nevelés ügye oly sz-
saját erkölcsi rept-
exisztenciájának vé-
haza és nemzet ell-
tartaná: úgy ma-
látványt nyujtana-
lyet az még nem-
munkabeszűntetésé-

Van-e igazság
lannak tartaná ezt.

Ha a munkás-
frt napi kereset m-
lensége, vagy egy-
bánásmódja miatt
rokonszenv kíséri-
nitókat, ha — m-
kölcsi és anyagi-
tott 20 éves küzd-
lemi eszköz-tárai-

A „DEBRECZ

Mese egy lele-

C. Mandé után

Nagyon nyomot-
az egész társasagon.
fejzetem, ha azt mo-
Alfréd báró, ta-
ásított egy olyat, ha
segtől tátonog páhol

A feszes, disze-
B. kapitány unalmá-
reventen, s ha időnk-
adná tudunkra, hogy
adn hibetnek, hogy

A »nőies« Ottó
czigaretát is kiej-
czimbalmozott melle-
üres és félig telt pó-
tott és felbontatlan-
zött, lelki-teszt bará-

A nyitott ablak
munkások dala hall-
danája kirívó ellent-
gyötört társaság ha-

Ugy látszik, ve-
hogy ma melancholi-
A báró szava-
rá. Mindnyájan tö-
aludtak a kereteké-

Még a kis gró-
mozással, bár csak
mig keze a champs-
csendesen felhajtott

Ottó szájában
B. kapitány m-
félig nyitva maradt

— No fiúk, m-
vette fel a szót Alf-
egy még be nem m-